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Ш ануйте свої права!
Хг« своїх яра в не шанує, себе не ша- 

« е — хте се'іе не шанує, того й другі не 
Шанують!

використовуючи тяжке вв
ерне воложене, хочуть відібрати нам ираао 

^говорити яо українськії і писати по україн
ська до пубмчних уряд в.

А ми, Українці в Галичині' маєм» прав» 
в намісництві, старвсгві, суді, аодатковім уря
ді і усіх державних урядах не тільки гоже 
РИГИ 8 кождим урядником но українськи, не 
тільки висати до кождого уряду яо україн
ська, але й враю жадати, щоби на наше 
українське слово намісник, радник,-судія, ко- 
дйсар. секретар і икші урядники, чи вони 
Українці, чи Пол«ки, чи Жиди, говорили тай 
відвевідали по українськи.

Бо минуло вже 59 літ від часу, як ав
стрійське міністерство видало для нас, Укра- 
яйгів, такий ровяорядак, що ми можемо в усіх 
державввх урядах жослу гуміти ся українською 
метою, що в ю«и мають нам на українську 
мову і українське слово відповідати ноукра- 
їмськв.

Се є ровиерідок міністерства судізииц- 
т?а ? »цдб липня, 18бвр.

Він відносить'ся до судів, але вотому 
видано такий самий ровпорядок й до всіх 
ижших урядів.

Але ми Українці' не вміли, на жаль, ко- 
рдстати доси в сего праві. Нерав калічать 
Українець в суді, ж старостві і в ннших ура 
дах ао нодьськи, хоч не вміє, бо гадає, ще 
мак буде ліпше. Та не жиає саржа, « о  се 
йвму нічого не иоможе, а противно, як не ви- 
ревуміє добре судії, що буде в ним говорити 
■о нодьськи, то й може програти навіть най
більше сцраведлжву справу. Так справді не 
раз трафило ся.

Як урядник не відноаість йому яв укра
їнська, то він може внести яажаленє, бо таке
є йога вражо.

Керисгайив отже я наших прав і яокя 
ж ім ' не тільки нашим ворогам, але й міжї- 
«грам, ща виємо пвстояти за своє право Г

Тему наслухайте та ваяамятайте собі, 
ще тут буде сковане:

Як ідете де адвоката або до иотаря, те 
кажіть йому, щоби вам всі письма владжував 
яе укрювськи, щоби в яроцееї боронив Вашу 
вераву ио українська. Як би сего не вребвв, 
ие варт бути Вашим адвокатом. Впрочім оми
найте все і всюди жидівських і польських 
адвокатів, а явукайте поради і воьечи у

Коди прийдете до суду, намісництва, 
етаростаа. ведаткового уряду і т. д., то ве 
вільне Вам ніколи говоржти инакще як по 
українськи, а коли-би на Вас хто за се *на 
кричав, то сивжіть, що маєте право говорити 
а» свому і ніхто не сміє Вам відібрати сего 
ярам, противно, урядник має обовявок від 
■евідатн. Вам в українській мові, а як сего 
еЯвжяаку не сповняє, то нярушає вакон.

Хто в Вас дістане зізване до суду або 
де иншоге уряду а зізване не буде написазе 

уарвїясьвм, то скажіть, що Ви Українець. 
К е  вімане має бути писане по українська і 
к е  Ви тому аольгького візваня не приймаєте.

Як проти Українця внесе прокуратор акт 
обжалованя жа провину або за злочин, то 
сей акт ебжалованя має бути пмсавий по 
українськії. Коди би не був писаний по ухра- 
іЯоьки, те кожний Українець може сказати,

К *  не приймає, бо його право є, щоби акг 
ебквлованя був писаний по українськи.

В суді кождий Українець, чи вчі позиває 
другого, чи він сам півзаний, — чи вій дру 
того обжадозує, чи він оежадеваний, — му
сить говорити завсігди виключно по україн 
ськи. Як би його- судія гапитав, чи він вміє 
по польську, го вій не ма< встилати ся, що 
ие аміє але має сказати: „Моя мова є укра
їнська, я маю право говорити тільки но укра
їнськії та ье обовяааиий говорити по поль
ськії, хочбим і умів- .

Так само к»ждий Українець, клнканий 
>а свідка або за знатока, має завсігди гово
рити лиш по українськи.

Так «жмо в намісництві, старостві, по
датковім уряді.

Жадному Україицеви не вільно внести 
иншого поданя, и тог©  письма до яксгене- 
бу*ь суду, навіть до кайвисшого суду у Відни 
инакие, тільки по українськи.

Всякі протоколи, що списують ся в су
дах і  Українцями, мусять бути списані яо 
українськи. Кождий Українець мусить в суді 
виразно жадати, щоби списувано в ним про 
тоаол тільки по українські,. Як би судія все 
таки списав протокол во нільська, то Укра 
їнеаь, що зізнавав, м уу іх^  еиразно яроти 
вето жрогестувати і мусиг^Ьківаги, мю иід- 
жише дише такий протокол, котрий буде пи 
саннй ио українськи. По яольеьки пиеаиого 
протоколу не потребу# підписувати.

Бо вважте, яке оелаке лидр в того, що 
тепер так часто врзтоколи я Українц#мм жи 
муть ся по польська: Ухраїкець зізнає по 
українськи, а польський судія зле його ролу- 
міє. тай в протоколі нчяише иїл<ом що ин
шого, ніж Українець ехазав; нотїм відчиту
ють^ Українцеві* протокол но нодьськи, та вій 
сего протоколу не вреіуміе І ИІДПЙІЯЄ нераз 
щось такого, чого не говорив. Та опісля 
врограє несправедливо процес, або Йде до 
криміналу ва зложене фал ти -о го  свідоцтва.

Всякі висьМеияі ухвали, ріже.я. внраеи, 
мусить суд і політичні уряли для Українців 
видавати во українськи, але лише тоді, коли 
перше жисьмо до суду або політичного уря 
ду, перший пожов були жне єні в українській 
мові. Тому вносїть виключне удр хінські во
л а н  і українські повни, а вотім жадайте, 
щоби всі ухвали, висьиа, вироки і рішена 
були до Вас писані і голешеві яо українськи. 
Як ні, то протестуйіе і внесіть зардз зажа 
леян.

Ціла карне ревенева веред карним су
дом має вели ся в тій мові, якоіе гоаорить 
обжсловаиий Як облшяоаанвй є Українець, 
то має жадати,, щоби миа розправа в суді' 
була ведена в українській мові. Так само му
сять тодї й питана до судіїв при.ягяих бути 
ставлееі по українеькн. .

Українці і Українки! Не дайте собі віді
брати найдорозшого скарбу,_ нашої рідної 
мови! Все й на кождім кроцї помагайте ся 
відважно того, жо тут скаване. Як наші во- 
роги будуть тому оротшмти вя, то вносїть 
важалеля та дожосїгь своїм послам і нашим 
Газетам Треба відносити ся прямо до міні
стерства, ато  в судових справах під адресою 
К. к. Імзііжтіпіяіегіипі іп ^ іе п  (міністерство 
судівннцтв»), а в справах, що належать до 
староства до К. к. Міпіьіетіит без Іппегп ш 
УУіеп (міністерство внутріиіних справ). Зажа 
ленє треба писати по українськи і описати, 
котрий уряд, коли, супроти кого ї в  якій 
справі наруніиз права нашої мови. Писати

може хте несуть і на важалеає не треба 
штемпля.

Не стидаймо ся, ще ми Українці і бо
ренім сміле прав рідне! меви!

Вюнци ще раз пригадуємо, що громад
ські уряди в українських громадах, або де є 
більшість Українців, яевинні урядувати но 
українськи.

Зйд недержавних народів 
в Київ*.

З початком с. м. відбув ся в Київі за 
почином Української Центральної Ради зїзд 
недержавних російських народів, котрі бажа
ють перестрою Росії на союз автономних 
(еамоувравних) народів.

На конгресі (зїздї) взяли участь заступ 
иики. Укі.аікців, Литовців, Лотишіз, Грузинів, 
Жидів, Татарії і донських козаків. На' пече’ 
свого прехсїдателя еибраьо професора Ми
хайла Грушезського. Тимчасове Праввгегь- 
ство було заступлене Славінськмм Огвира- 
ючи хасіяанє, означив проф. Грушекськнй в 
своїй промові Київ яко осередок автономних 
сгремлїнь і вказав на перешкоди, які Укра-

І ІХ й У іШ іїЦ  Г -Д ’ в стрейл’ гії-о ДО 
перестрою Росії в сою» спілку автонвк- 
м ХтіїНарОЛІЖ рв§лять пРа іі ' ліві російоькі

Злстуниик правительсгва Славінсьжий 
що автономио-спідковий державний устрій с одиноким, що може 8»бевиечити на

ціональну і політичну свободу народі. Росії 
.Ми находимо ся в столнцї дїйсно вже авто-

України — слазаз він, автономний 
рух с сильний також на Кавказі, Сибірі, в 
Естонії і в обдасти Долу“ . Тимчасове Пра- 
вигельство утворило під проводом самого 
в-сідника комісію в цїли внпрацьоваия на
черку накона для Установчих Зборів пре са
моуправу поодиноких ьбластий держави яка 
вже є при праці.

Український міиїстер для справ націо
нальностей Шудьгин від новів Славінвькому, 
що автономія України ще ие є совершена | 
що права Українського Генерального Сокре- 
таріяту обмежуеть ся. „Задачею Українського 
Генерального Секретаріату е осягнути широ
ку націонаяьно-територіяльву автономії» У- 
країни без штучних границь Й обласТж*.

Голова Українського Війскового Коміте
ту П е т л ю р а  закинув Тимчасовому Пржви- 
тедьсгву, що воно противне автономії і сийЙ  
вільних російських народів тощо мало обвма- 
кодлене в українським рухом і ИротесТуваЯ 
■роти того, щоби при жавеДеню репубдимн 
же ярогеілошено федеративної (соювної) ре- 
жублнки.

Заступник коваків Долтов обороняв їх 
проти тверджень, буцїм-то козаки стоять за 
царем і предложив утворене союза ма
ралів.

Гругинець Баратзшвідї заявив, що со
юзна (федеративна) репгблжка ие може вже 
засвокоіти Грузинів, що Грузини стремлять 
до цілковитої державної самостійносте.

Зїзд закінчив ся рішенєм, що в росій
ських Установчих Зборах посли недержавних 
народів мають стара ти ся перетворити Росію 
не федеративну (спілкову) републмку — себ
то на спілку вільних автономних народів.
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з дня 9 на 10 с. м. помер у  Від- 
__вельми заслужений^ громадян

ський діяч і  парляментарний посол, па- 
рох Скналова коло Львова, о. Иосиф Фо-^ 

лис в 55 році житя.
Покійний о. Йосиф Фолис роди» ся 

в 1862 р. а висзягизшн ся в 1888 роху 
ПО СКІНЧЄНЮ богословських науку ВіДНИ 
був короткий час сотрудником в Кусти- 
ни коло Лопадина, а відтак довгі роки 
аж до смерти парохом Скнилова коло 
Львова. Його жінка Марія з дому Кур- 
бас жила з ним дуже коротко, полиша- 
ючи Йому одинокого сина Михайла, що 
по скінченю садівничо-огороднжчих на
ук в Німеччині і Чехії е тепер уряани- 
хом краевого товзриства господарського 
„Сільський Господар- у Львові.

Повдовівши в молодім в іц і, кинув 
ся Покійний з горячим запалом до оуб- 
личної громадянсько: робети, устрою го 
чи в львівськім повіті в'ча, особливо в 
часі памятної агітації за виборчою ре
формою до парламенту в 1905 і 1906 р. 
Не збував і про сяою громаду Скнилів. 
При Його помочи переведено там парне 
ляцію двірського обшару, який набули на
ші місцеві селяни, вибудував величаву 
церков, основав читальню „Просвіти-, 
спілкову крамницю, кружок „Сільського 
Господаря” і „Сокіл-, одним словом, був 
взірцем священика-патріота, цілою ду
шею відданого праці над двигненєм у- 
країнського народу.

Близькість Львова використав По 
кійний до того, що брав дуже живу у- 
часть в наших осередних львівських ор 
ганізаціях і товариствах. Свого часу був 
діяльним членом Тїснійшого Народного 
Комітету і його ДЇЯЛЬЯОСТЮ ДО КІНЦЯ 
живо інтересував ся. Як посол від 1907 р. 
до державної ради з округа ч. 64 Львів 
повіт — Винники — Щирец» — Городок, 
брав пильну участь в засіданях клюбу 
і парламенту, заступаючи опозіційнии 
погляд супроти правктельстьа і в наш к 
політиці належав до гуртка тих, що на- 
да»а*и її тон. Живо інтересував ся спра
вами російської Українц і теперішні по
дії в Киїзі наповняли Його надією на 
красшу будучність народу.

8 економічнім жит,ю був рівнож ду
же діяльний. Був ченом управ „Сільсько
го Господаря’ , Краевого Союза Креди
тового і илших. Був одним з кермани
чів нашої еміграції, особливо до Прус, 
як голова еміграційного товариства Про-

В м чи  
ни наш

тоаі як се вкаауе «ромова посла Л атин 
ського, попирати «равятельство. Маєте ся 
отже вражіне, що Поляки дадуть ся такм

’ жравительству купити. ‘
Другим знаком иродсненя жоложеия се

: влагоджене пристрастей в справі иожнлува- 
і иих чеських послів. Рєфаревт в дотичній ко- 
! місії виступив з внесенем, шоби наради над 
? згаданою справою відломити на півнііше.

Виглядає на те, що тут прийде до якоїсь 
і угоди і засуджені посли (м ;ж  ьимж мо- 
5 москвофіли Марксе і Курихович) готові ще
• засісти в парламенті. .

Буджетова комісія буде на своїм най- 
близшім засїданю радити над буджетоюю 
провізоріею. Для полагоджена сеі провізори 
уділено комісії чотирнайцатьдневний рече
нець. Через то відложено таеож поки що 

; нараду над контрольною комісією держав- 
| них довгів в буджеговій комісії, котра рів-
* иож давала причину до непорозуміня.

Поодинокі групи німецького нацюналь- 
; ного союза займали ся оноді внесенем ні- 
: м етких радикалів про зложене гідностии в 
’ комісіях. Скінчило ся без жадної ухвали. 

Більшість національного союза противна 
внесемо. 1 в сім отже видно деяке ГІОЛіЦШе- 
нє положеня. До ЦІЛКОВИТОГО поліпшеня, 
очевидно, ще далеко. -

. І нині нема ще більшосте для будже- 
товсї провізорі?. Здасть ся однак, що самі 
партії починають оминати остріиших висту
пів, а бодай не заострювати ще більше по
ложеня. Відносини в парляменті на кождии 
випадок тепер ліпш і, як були минулого 
ТИЖНЯ.

Дня 2. с. м. покінчив парламент перше 
читане буджетових прехлог і получену з сим 
політичну нараду над програмовою бесідою 

'президента міністрів. Після сього прийшли 
на дпевний порядок деякі звіти комісій; 
опісля буде перерва в пленарних засіданях, 
щоби комісії мали нагоду працювати. Між 
тим правительстео переговорює з польським 
колом і Українською Парламентарною Ре- 

і презентацією. ,,
Дня 4. с. м. відбула ся нарада Укр. 

Парл. Репрезентації з президентом м ін істр ів  
а-оом Зайдлгрг . а загально політичних спра 

і важ •  другого дня (5. с. м.) з міністрами 
• рільництва Сільва Тарукою і публичних РР 
і біт Гоманом в одовах господарських. До 

«орозумічя не приїїшло 1 тому мають відбу
ти ся ще дальші наради, яких вислід 

І же певнйй, що скінчить ся на нових 
ких, а Польща як у нас панувала, так даль 
ще панувати буде. _______

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОВд

Дітки належить відсилати під »£-- 
завої Краавиб Союз кредитовий у

Ринок Чв то, не врлидяову к н и ж н уз і
ся в своїй організацій 

ній економічній роботі о се, щобиі ми 
визволили ся з Під польсько-жи*івсько 
го впливу і стали самосійно на нцга .

Хорузав вже від довшого часу на 
боляк в жолудку. Перед тижнем,піддав 
ся операції на віденській клініці, яка од
нак не вдала ся.

Майно записав на українські на 
родні цїли. Ще перед війною записав 
своє . одинайцятьморгове госоодкрсео 
в Скнилові коло Львова то в. „Сільський 
Господар" у Львові на українську садів 
ничо-огородничу шкоду. _

Українська суспільність стратила в 
Покійнім діяльного і вельми заслуженого 
громадянина. В. И. П.

видїне” і старав м, 69М в допискою „Народник

Гр. Чернін 
про мирові умови.

З Парламенту.
Засїданя парламенту і поодиноких ко 

ісій тревають дальше. Парламентарне поло 
сене починає трохи прояснювати ся. На се 
казують деякі знаки. Вперед гогорять як- 
ро річ певну, шо президент міністрів має 
правді намір полагодити польські домаганя 

«праві Галичини, за що Поляки будуть го-

Зтграничні справи Австро Угорщини об- 
говорюєть ся в делегаціях, що складають ся 
з відноручників обох законодятних пафат —- 
австрійської і угорської і рядять шо року на 
переміну у Відни і в Будапешті. З причини, 
що австрійський парламент небуз скликаний 
повних три роки, а і тепер ще не переведе 
но виборів до делегації, австро угорський 
мінїстер згграничних справ не маз доси на
годи ааговорити в заководатнім тілі про ці- 
ли-війни і мусить до того уживати приватної 
нагоди.

І так минувшого тижня в часі банкету 
уладженого угорським президентом міністрів 
д ром Векерлем азстро угорський мінїстер 
загравкчннх справ граф Черніч виголесив 
промову про теперішнє заграннчне положе
не. Вказуючи на дуже добру воєнну ситу-

віди на яажську ноту долатане загального 
розоружен* і рохсмдих судів, домагаис на 
яершнй «огляд що жравхс норовуміле, б о —  
мовляв — тільки свої* орудній силі завдячує 
Австро-Угорщина свою оборону перед не- 
приятельською «еревагою. Та війна нринесла 
пінний досвід і мінну науку для неприятелїв, 
які вважали монархію вмираючою державою, 
що має небавом розиасти ся. Війна виявила, 
що монархія має в собі живучу силу якої 
ие можна здавити ніякою оружиою ««рева- 
гою. З хвилею, коли монархія се доказала, 
може вона зложити спокійно своє оруже та 
поручмти полагсду своїх спорів розємиим 
судам.

Нова Европа мусить бути побудована 
на новій міжнародній правній основі, яка да
вала би запоруку тривкої постійнссти. Перш 
усего мусить бути залопука, що ке прийде 
більше до ніякої війни для відомщеия^ а до
рогою до того е саме інтернаціональне (між
народне) розоружене і признане ровемного 
суду. Розоружене на суші, морі і в воздусї і 
розоружене всіх держав, се спосіб до ссягне- 
ня тривкого мира. Дальші перегони пооди
ноких держав у зоружувакю мусїли би до
вести до господарської руїни світа. Кожда 
з держав мусїла би свої видатки на війско 
збільшити в десятеро і вони вносили би рі
чно богато мілїярдів, а сего не видержить з 
часом ніяка дрржава. Кожда з держав му
сїла би зректи ся в дечім своєї самостійно
сте, щоби забезпечити мир. Теперішнє по- 
колїкє не доживе часу, коли здійснить ся 
вповні така мирова ідея (думка).

Другим домаганем для залевненя трив
кого мира, се свобода моря, з тим, що ся 
засада не була би примінена для мор.ьких 
проливів, для яких треба установите окремі 
правила.

Коли буде запевнене переведене сих 
двох засад, то відпаде всяка потреба терито
ріальних забезпечень Монархія не вела вій
ни для здобутків територіяльник (земельних) 
і коли розоружене народів стане д ій сн іс тю , 
їй непотрібні ніякі областні забезпеченії. В 
тім случаю монархія може зректи ся зоїль- 
шеня своєї обпасти, як що неприятель опо- 
рожнить її заняті обпасти.

Четверта засяда, на якій мав би бути

сьха війна мусить безумовно віддасте у вся
ких міркованях про будучність.

Се провідні думки, якими руководять 
ся Австро Угорщина і Німеччина у своїх ми
рових змаганях. Питане відшкодоване, яке 
видзигають держави почвіркого порозуміня, 
набирає зовсім инакшого вигляду, коли вка
зати на' знищеня, які згпозїяно неприятель- 
ськими державами Австро Угорщині і Н і
меччині, а саме в Галичині, на Буковині, в 
Тироли, над Сочею, в Східній Прус ї, в ту
рецьких областях та в німецьких кольонїях. 
Чи держави почвірного порозуміня думають 
повернути ті шкоди осередним держгЕам? 
Здасть ся, що вона не ззають положеня о- 
середних держав, коли жлдають від них од- 
ностронного тільки відшкодована. Представ
ники держав почвірного порозуміня вСе за- 

, крашують свої заяви -ильними словами, які
• встають все у відворотнім відношеню до
• справдішної сили. Спершу проголосили еони 
і нам повне знищене, опісля бажали тільки пе- 
І рсстроїти каші внутрішні уладженя, а тепер 
■ домагаюсь ся більшого або меншого справ

лена границь. Здасть ся, щи вони з часом 
ще більше попустять.

М’нїстер застерігаєте ся, що говорить 
про теперішяу хвилю, бо переконаний, шо 
на зображених ним засадах :-вже прийти до 
заключеня світового мира. Але холи би вій
на мала тризати дальше, Австро Угорщина 
застерігає собі свсбідну руку. За рік осередн» 
держави .будуть ще в кращім м," ’таг‘н' *  
(воєннім) положеню як нині, але було ои 
ЗЛОЧИНОМ вести війну ХОЧ би день ДОВШ , 
сего вимагає цілість і безпеченство
НаРХ1Мінїстер заявляє вкінци, ш ° 
жевих надій шо > о  схильносте Д г  заних
чвірного порозуміня ^ ^ в н и й  ЩО осе- 
отеє основгх мир, але в’н певний,не. Вказуючи на дуже добру воєнну ситу- • отеє основах мир, але ви  в ’ краЮ ,• На 

ацію для осередних держав, мінїстер позав і редні держави пеРеЛ®рЖасПУІПний час, який 
розгляд воєнних подій осередних держав, і фронті, поки не принде о>вотоК Австр0, 
зокрема Австро Угорщини. Огередні держави і забезпечить своб’Дчии р
— говорив гр. Чернін — виставили у відпо- і Угорщини.

І
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Є се так скажати би урядове предложе- 
«е Австро-Угорщини в жировій справі, де 
вже точно означено цїли війни і жаданя осе- 
редних держав. Головно підчеркнено те, що 
Австро-Угорщина не бажжг роеширеня гра
ниць, є яа скасованєм по війні великого ста
лого’ війска, яаявляеть ся яа поіагоджуванєм 
спорив між поодинокими державами в міжна
роднім рояемчім суді, а не на війні як ниві; 
за свободою моря для всіх. Щ о до відшко
довані», то Австро-Угорщина не жадає для 
себе ніякого відшкодованя, а іе виразно ва- 
являє, що те дасть його противникам.

Про сю промову гр. Черніна пишуть 
тепер всі газети в ворожих державах і де
які з них добачують в ній підставу, з якої 
могли би вийти мирові переговори. Але чи 
справді вийдуть, тоді нині знати.

Здасть ся, що і папа Венедикт XV. по- 
користуеть ся сею промовою гр. Черчіна в 
новім своїм мировім предложеню до вою
ючих держав, яке він невдоззї має їм ви
слати.

В іс т и  з  У кр а їн и .
В вересни с. р. відбув ся у Киіві зїзд 

Всеукраїнської Ради селянських депутатів. При
було 15» відпоручників з ржних сторін Ук
раїни, а також від Українців переселенців з 
Орловської, Самарської і Саратівської губер
нії. Засїданя відбували ся при замкнених две
рях. Як доносять українські газети, настрій 
зізду був бурливий, піднесений.

Зїзд пркняв між иншими отсї резолюції:
Витаючи рішучий акт Тимчасового Пра- 

вительства, яке проголосило Росію републи- 
кою, зїзд домагаєть ся, щоби російська ре- 
публика була негайно проголошена федера
тивною і демократичною. т ..ИИо

Дальше яїзд демагаєть ся, щоби іиича- 
сове Правмтельство крім затверджених гене
ральних секретарів затвердило секретарів для 
"прав, війскових. харчоввх, В »нш„х.

протиреволюційних генералів для охорони 
ломїщинських інтересів.

Зїзд домагаєть ся усунена начальника 
округа К. М. Оберучеза й заступленя його 
иншою особою, у порозуміню з Укр. Цен
тральною Радою.

Зїзд приянає необіідним, щоби Укр. Цен
тральна Рада ще раз звернула ся до Тимча
сового Правительства з внесенєм підняти рі
шучі заходи для негайного закінчені війни 
і  заключеня мира між воюючими держакам».

Сей сам зїзд зажадав також прилучена 
губерній Екатеринослав, Харків, Херсон і Тав- 
рії до автономної України.

Тимчасове Правмтельство постановило 
відкрити * д ія  спільного иавчаня дїтий обох 
полів дві українські державні гімназії: одну 
у Київі під іменем: .Київська українська гім 
назія в память діячів Кирило Метохіївського 
Брацтва 1148 року- ; другу в місцевосте, яку 
вкаже куратор київського наукового округа 
в порозуміню з місцевими громадянськими 
діячами.

В Київі відкрито з початку шкільквго 
року 1917/1» другу і третю українські урядо
ві повноправні мішані гімназії, II а в складі 
І—VIII кл. а ІІІ-а на Печерську в складі жер
т и х  кляс.

Українці підняли питане про Українську 
Педагогічну (учительську) Академію у Київі. 
Піднято також питане про повну українїзаці- 
Ю Київського Фреблївського Інституту.

На основі реферату Генерального Секре
таріату Українська Центральна Рада асигну
вала деайцягьпять тисячів рублів на утворе
не українського народного університету.

Кавказький науковий округ одержав від 
Української Центральної Ради повідомлене 
про се, Щ* для Кубанської Области Рада ус
тановила комісара для шкільних справ.

В Київі засновуєть ся в найблизшім часі 
українську академ’Ю штук. На разі отвираєсь 
іи ш  видїл малярства, відтак будуть створені 
дальші виділи для різьбарства і будівництва 
Статути академії опраиьвауе професор Пар-
ЛУЦЬВйКиїві знов виходить урядова губерні
альна насолись, «отепер носить назву: .К и 

ївські губерніальні Вісти". Розпорядки цен
трального правительства оголошуеть ся в рв 
рійській, а Української Центральної Ради в 
українській мові.

На вечірнім жасїданю Української Цен
тральної Ради 22. н. ст. серпня Севрюк зго 
лосяв і більшість голвсів приняла отсю ре
золюцію про скликане Українських Установ
чих Зборів:

„Виходячи з засади нічим не ограни- 
ченого самоозначеня націй, вважаючи, що 
тільки само населене України може рішати 
про політичний устрій України і про її відно
сини до Росії, Українська Центральна Рада 
вважає необхідним скликати, як можна най- 
скорше, Установчі Збори етнографічної Укра
їни (Установчі Збори рішають про конститу
цію і загально-горожанські права і обовязки). 
В тій цїли Українська Центральна Рада повин
на вегайно вибрати комісію, яка виробить по 
рядок виборів до Українських Установчих 
Зборів і в порозуміню з Секретаріатом вну- 
трішнях справ й органами місцевої самоупра
ви скличе Установчі Збори етнографічної Ук
раїни,

Другий всеукжїнський зїзд зелїзничників, 
що недавно відбув ся в Київі, ухвалив, щоби, 
не ждучи затвердженя праеительством гене
рального секретаря комунікації, Українець Го- 
лубович взяв у свої руки всю вдасть над зе- 
лізничими шляхами на цілій Україні в її ет
нографічних границях, отже там, де в біль
шосте мешкають Українці.

Український Генеральний Секретаріят для 
справ народної освіти звернув ся до міністра 
народної освіти з домаганем передана цер 
ковних ш кл  на Україні Генеральному Секре-
таріятови. ,

Уккраїнський Секретаріят виробив про
ект організації вільного козацтва на Україні 
(„Юго-Западній і Ю жній Росії"). По деяких 
повітах воно вже зорганізоване.

Краявии адвокат І оборонець 
в карних справах

д-р Степан Баран 1
у Львові, Ринок ч. 10. дім Про

світи, І. поверх
■риймае справи карні, цивільні, виготов^ 
ляє представлена до повітових комісій 
причиикових, вносить жалоби до адміні- 
страційного трибуналу, виготовляє просьби 
о урльоп для жовнірів 1 взагалі полаго- 
іжте всі справи, які входять в круг адво- 

катської канцелярії.

Литва і Курляндія авто
номними провінціями.

На заряджене німецьких окупаційних 
властей утворено в Вильнї Крає&у Литовську 
Раду під проводом заслуженого литовського 
патріота, д ра Басаноаича. Побіч Литов
ців, які як головна народність краю ма
ють у Раді більшість, мають бути до Ради 
покликані також представники національних 
меншостей (Білорусини, Поляки, Жиди і Німці).

З сего приводу білоруський орган „Го- 
май" вказує на те, що коли Рада має розтя
гати тільки на область під нжзвою „МіІіИг- 
Уепуа1іип£ ІЛЬгиеп", то се означає штучний 
поділ білоруської території, бо в сій области 
«находить ся менша часть окупованої Біло
руси, а більша часть входить в область під 
назвою „Міііїйг УегмгаКипй Віаіуяіок ОгоЗпо". 
Отже „Гоман" домагаєть ся, щоби в область, 
на яку розтягаєте ся Рада, була влучена ціла 
окупована білоруська територія, та щоб в Ра
ді Білорусини дістали відповідне представ
ництво.

Німецькі окупаційні вдасте утворили та
кож Краеву Раду Курляндії, в яку входить б 
представників великої власносте, 6 представ
ників малої власносте, 4 представників міст, 
З представників духовенства і 1 представник 
лицарства. По національносте Краєвж Рада 
Курляндії складаеть ся з Німців І Логишів.

Утворене краєвих рад для Литви й Кур

ляндії вказує на наміри Німеччини супроти 
сих провінцій на випадок, якби вони на осно
ві мира не вернули до Росії, а саме що Ні
меччина думає утворите з Литви й Курляндії 
окремі автономні провінції.

З сеї причини утворене краєвих рад для 
Литви й Курляндії зустріло ся з великим не- 
вдоволенем всіх Поляків, бо воно йде в роз
ріж ж польським домаганем, щоби Литва й 
Курляндія ввійшли в склад пляневаної поль
ської держави, яка через сї области дістала 
би дветуп до моря.

Світова війна.
На р о с і й с ь к і м  фронті не було 

зовсім замітних подій. Значнїйший наступ 
ворога був тільки на буковинсько румунській 
граници, який відперто.

На Б а л к а н ї не ма більших битв 
пожа звичайні сутички.

На і т а л і й с ь к і м  фронті Італійці в 
ріжних місцевостях пробують частинних на
ступів, особливо в околици Монте Сан Ґа- 
брієлє. Великої битви і там нема.

На заході у Ф л я н д р і ї Англійці про
довжують дальше свою офензиву, але без
успішно. Над Мозою в околици Верден від
перто кілька кілька француських наступів. 
На цілім фронті дуже сильне діяльність ар
тилерії.

Низше подаємо ввіт австро угорського 
штабу за час від 3. до 9. жовтня с. р. 
включно. \

Звіти аветро-угорського 
генерального штабу.

є Росією і Румунією.
(ЗЛО). Не стало ся нічого нового.
(4.9) . Без зміни.
(510). Не було важних подій.
(610). На східнім теренї боротьби неиа 

ніякої зміни.
(7.10) . Над Серетом на Буковині неприя- 

тель наступав після сільного російського 
приготована. Біля гори св. Онуфрія його 
відперто огнем, під Вашхівцямм відкинено 
неприятельські війска протинаступом австро- 
угорських і німецьких війск.

(8.10) . Не стало ся нічого особливо.
(9.10) . Положене незмінене.

Віяна є Італією*
(ЗЛО). В відтинку Монте Сан Ґабрієлє 

вчера знов розгоріли ся бої піхоти. Значні 
сили аеприятеля йшли приступом на наші 
становища. Зиск вуякого кусня рова на за
хіднім СТОЦІ ГОРИ ТВОРИТЬ. ОДИНОКИЙ ВИ'ЛЇД  
наступів неприятеля, окуплений великими 
втратами.

4.10) . Боротьби в відтинку Монте Сан 
Габрієлє вчера ослабли. Ми взяли в полон б 
офіцирів і 407 жовнірів.

Наші летуни зістрілили 3 неприятель
ські літаки.

На тирольськім фронті не було ніяких 
важнїйших подій.

(5.10) . Положене незмінене.
6.10) . В відтинку Монте Сан Габрієлє не 

удав ся підпринятий вечером італійський на 
ступ.

(7.10) . У відтимку Монте Сан Габрієлє 
обмежила ся Італійці до частинних наступів. 
Ті наступи о стали без успіху. На Моннабеллї 
гірські відділи з неприятельських ровів при
вели 21 берсалєрів.

(9.10) . Над Сочею в богатьох місцях 
віджив гарматний огонь зі значною силою. 
Бої піхоти були тільки в відтинку Монте 
Сан Габрієлє, де в півночи відперто італій
ські наступи.

(9,10). Коло Каль, на високорівнї Байн- 
зіцца — Св. Дух, вчера рано відперто іта
лійський наступ, причім ненриятель поніс 
важкі втрати. В наших руках остало 120 по
лонених і 7 машинових карабірів.

Коло Консганєвіци успішна виправа 
дала нам 180 полонених.
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Зі світа.
Росім.

так свіжій демократичній кеифереи- 
жі; (нараді), шь недавно викінчила ся в Пе- 
їдеградї, покликано до жати так жваний пе
ре вступний паряямент зложений в відпору- 
чинків Робі гннчо-жоВйїрської Ради, Селян
ської Ради, земств і більших міст, щоби на
рзан ти ся над тежерішним страшним положе 
нсч в Росії, що веде Росію в вагибіль. Вибо
ри до Установчих Зборів (конствтуанти) від
лежено і мабуть нескоро сї збори відбудуть 
•я, егара дума (иарляеент) роавявжіа, а ту 
треба надумати ся, як виліати з теперішної 
матні і привернути лад в державі, що Ке 
ре«ському іде ще раз тяжим.

Передвступний парлямвнт, який вібрав 
ев дня 6 с, ж. в палаті городської думи, ви
брав Чхеідзе своїм головою. Бюро парла
менту складаеть ся з десяти членів, між яки
ми є бувші міністри Чернова і Аксентіев та 
боаьшевик ТроцькиИ. На таін ім  засїданю 
Церетеллі подав до відома зібраних вислїд 
переговорів між правитедьством і представ
никами московських промислових кругів, ка
детів та демократичної конференції. На осно
ві гего зміту рішено проголосити, що перед- 
встуиниМ яарлямент, скликаний правитедьством, 
має ставити запити до неге, на які правитель- 
сіво має обовязок відповідати. ПраВмтель- 
в гіо  не є відповідальне перед тим парла
ментом, але не може оставати ся бев Мого 
деаіря, себто на случай непорозумінь аіж 
иарляментом а правительством, праввтельство 
мав уступити. З огляду на те, що теперішнє 
иравительство складаеть ся майже ж самих 
соціалістів, варлямент і президент міністрів 
Кееенеький роблять заходи, щоби іменувати 
кількох міністрів не соціялїстів і в сей спо
сіб скріпити правительство в державі ї аа 
границею. Таке правительство вже покли
кав#.

До тяжких для Росіїподій на фронті при- 
лучаеть ся нова страшна явва: голод. Ціла 
північна Росія зближавсь з рішучою певні
стю до голоду, бо довіз поживл ж дня на 
день в страшний спосіб менша*. Голод гро- 
зить рівкож більшим містім задія лихого 
дмвову, Заграничн» газети доносять, що яі- 
йїатВр публичиих робіт на одних вборах у 
Меекіі скавав, що госиодарське положене в 
Рвсіі, головно наслідком браку пожвви, ко
трий навіть армії грезить голодом, (  дуже 
сумне, що російське правительство числить 
м  з продажю Сибірі одній державі. Черва 
се Росія втратять свій шпихлір і одинокий 
ратунок, який міг по війні оберегти її перед 
невиою валежністю від заграниаї.

Російські народи що раз більше дома- 
м ю ть ся миоа, але безуспішно. На прикав 
Аиеяїї Росія дальше мусять вести нещасну 
для себе війну.

На првказ російських властий яамкнено 
х і  миечатане фінляндський сойм. Фінляндія 

«телиця Гельзінгфорст), що лежить між Пе- 
тремрадом і Швецією, була властиво окре
мим державою з власного конституцією, 
тільми російський нар був рівночасно вели
ким князем фінляндським. З часом, не на 
довго перед теперішною вііноіє, варі скаср- 
важи фінляндські свободи і хотіли Фінляндію 
(Фінляндців є всего три міліони, але є наря
дом просвіченим і свободолюбивим) понево
лили цілковито, що доводило до частих роя 
ЙУ»»»-

Тепер переведено вибори до фіилянд- 
еьиего :ойму. Більшість вибраних послів є 
за мовною державною самесТіЙностю Ф ін
ляндії, що мабуть і стане ся. Велика „не д і
лам* Росія стоїть нині перед пкдїлом на 
•иремі менші держави, серед котрих Україна 
була би найбільшою і наймогучійшею.

Італія.
І італійським горожанам війни вже за- 

богато. Брак поживи і зарібків є причиною 
частих розрухів по містах, в котрих лунає 
голосне домагане закінчена війни. Заграни- 
чяі газети доносять, що недавно вибухли ве
ликі і кроваві розрухи в великім італійськім 
місті Турим

З початку були там величезні штрайки, 
ще довели публику до великого розворуше
на. Як ще потім прийшов брак хліба, зібрав 

я иарід на лицях Турину, проти проте

етуючих маніфестантів жовніри а ішли їж 
скорестрілами. Було богвто вбитих і ра
нених. Маніфестанти ввбврикадували до
ми і боронили їх як твердині. Були також 
між жовнїрини колибаня, але все таки війско 
ивяло верт. Число жертв доходить до 60 
вбитих і 120 ранених, після инших вісток бу
ло одначе їх більше, що при прямолінійних 
улнцях Турину є дуже можливе.

Теперішнє правительство стоїть не ду
же сильно. Начальний вожд генерал Кадориа 
поїхав до Рину, щоби віяеати міністрів до 
сильнїишої внутрішної политикн, б» і на 
фронті проявляеть ся серед жовнірів велим 
невдоволене ж дальшого ведеая війни, иато 
мість б сильне домагане ваключеня’ мира.

Д о п и с и  з  к р а г о .
З  Р оав адом м  н а д  ДмТотдом.

Віяпввлсне чиглльнї „Просвіти*.

Дня 23. «ересня с. р. відбули ся загаль 
ні збори читальні „Просвіти* в Розвалові 
пов. Жидачів. Членів вписало ся 200 і ви
брано такий виділ: Михайло Рихвицький, 
управитель школи, голова, Михайло Косач, 
начальник громади, яаст. голови, Іван Ласик, 
касієр, Роман Корда, секретар, Катерина Фе 
дорик, бібліотекарка, Марія Лукомсйка, госпо
диня, Ма< ія Дудар, видїлоеа; заступниками 
відділових вибрані: Гринь Костїв, Іван Кумів 
і Парашка Грица.

Читакьню „Просвіти* в Роввадові зало 
жено ще в 1906 р., але опісля заходами су- 
еїдних москвофілів, що наїздили иа село, пе
ремінено їі та москвофільску читальвю Ка- 
чкевського на те, щоби сільській нарід в 
правдивої просвіти не корнетів Найбільшим 
подвигом членів читальні КачковськегЬ а 
Розвалові було се, що розбили погруде Шев
ченка, що стояло в читальні „Просвіти*. 
Довго б дров ся сам один управитель туте- 
іиної школи п. Михайло Рихвицький, і жо ча
сти ще перед Війною люди почали прозрі
вати. Заложено тоді кружок Сільського Го 
сподаря і ладжено ся від повзти читальню 
ПРОСВІТИ, АЯФ* ЖЖсЖОНЖФІв В ИНЙ. Аж тепер 
пізнали і* мешканці Розвадова, щ * їх мосяво- 
філи баламутили і почали самі домагатм ся 
віїновленя чигальнї Просвіти. До сего від 
новлекя причинили ся: Іван Леснк. Роман 
Корда, війт Михайло Косач, Гринь Костїв і 
дівчата, а найбільше українські січові стріль 
ці, що ту від року перебувають. Особливо 
ревно зеняв ся тою справою стрілепь я. Ва
сильків котрий і відновив церковний хор та 
його дося провадить. .

Члени відновленої читальні зібрали грм- 
ші на прапор, котрий в день Чесного Крегга 
урочисто посвячено. Чину посвячена довер
шив о. Сени шин зі своїм сином о. колоди 
миром; опісля під церквою промовляли де 
народу п. Рихвицький і четар українських сі
чових стрільців д р Володимир Старосоль- 
сьшй.

По вбитю в праиор цвяхів рушив 
в село похід при участи стрілецької му
жики і з поворотом опинив ся кело шкоди, 
де ще мав промову о. Іван Погорецьквй, 
гіочім нарід відспівав „Щ е не вмерла Укра
їна*. Свято закінчив нач. грож п. Косач ка
реткою промовою, а гостї удали ся на пе 
репуску, де серед співу стрільців иеребули 
До вечера.

приміром Роввадова повинні піти і 
инші села і відновити у себе заенітивші ся 
читальні.

8  К а л у ш а .
Як творить сл причинкові ком ісії?
На завіззане староства призначила філія 

Сільського Господаря в Калуши на членів 
П£ичинкоаої комісії двох делегатів: о. Миве- 
лу Яковича з Хотїня і п. Юліяна Білїнського, 
судію в Калуши, обох організаторів філії і 
кружків Сільського Господаря. Староство не 
згодило ся на се предложенє і зажадало 
предложеня селян. Колиж свідомійші селяни 
на війні, а другі темні, обстоювала філія 
Сільського Господаря при своїх кандидатах. 
Тоді заіменувало староство само двох не. 
свідомих і темних селян (одного Україния, а 
другого латинника). Після того засідають те
пер в комісії причинковій в Калуши: інспек
тор податковий, комісар староства, д р  Вурст

(иа місии захерівиїеге д-ра Курівй ) ,  «ай 
владані два селлив, рааем четврех ПелякЖ і 
од ів  селянии Україиеиь. Наслідком тер* не 
мес українська людність в українськім вежі»' 
властивого заступства і иовеєвть ввідєн же- 
личевні шкоди, бо калуська иожітева кевН и 
иричинкова масово відмовляє нашим я ш -  
нам причинків, а одинокий член комісії У 
країн; жь, темний і кеиорадвий, не жежг шш 
селян нїчего зробити.

Як етарати ся о найновійшу підмі
ну війскомх причиннії 1

Новий причинкевий аакен з дня 27.лиж
ня 1917 року В. д.-з. ч. 313 відвисша« дуже 
внач»* висоту війскоаих причинків, так ще 
родини покликаних мають подирати хід 1. 
серпня 1917 р. в більших м>етах 1 Кор. И  с< 
денно на особу, а селах і місточках 1 К.ббс. 
без огляду на вік.

Сей закон в особливе корисний для на
шого селянства тому, що селянам иаюкреь 
ся після него майже тричі висювй прдчвдек, 
бо доси на селї иобиралн ввнчайн» 37 е*т. 
денно, а діти ниаше І  літ тільки 36 і ніж 
сот. денне.

Обчисляють, що лише дья наш. ге кря- 
іе принесе новий закон окояо 360 мілїенів 
корон річно.

На жаль причинкові комісії не виїаветь 
ся ж признаеанеи підвишок навіть тям, де 
підвишка має бути привиана в уряд’’ , а наші 
люди не знають, як о них стяратн ся

Щ о більше, загал нашого населевя має 
хибне переконане, що иа иідстаїі иевеге 
прнчинкоЕОгс законе і виконуючих реаеряд- 
кід міністра красвої оборени мас аавеїгдк на
ступити підвишка війскового иржчинка а уря
ду без жадних старань сторони і ш *  »»иа 
буде завеїгди однако висока для всіх уярев- 
вених до побмраня прнчеика осіб. Так едрик 
не с. Закон робить ріжнмцю між иоодкибии- 
ми категоріями осіб. А Іяейие:

1) жінцї і правесним дітям належить «в 
повна підвишка війскового причиню ме 
1 Кор. 80 сОТ. В (6ІЙШ ЙІ ЖИ’ ЗІ) ЗГЛІЖ»
1 К. 60 сот. (в місточках і селах) деки* на 
особу, без огляду на се, чи кокликгивЙ жив 
з ними перед своїм поклвкаиєм в есільийи 
господарстві і де беручи в рахубу сего, якеїе 
сумою гроший причиняв ся вій до їх удрр- 
жаня. Тиито належить їм признати Д'дакіиіау 
причинки з уряду і без переироваджуваия е 
кремпх розаідів. Тим часом деякі гадииьш 
причинкові иожісії не хстять жінці і д$шм 
признавати підвишкв причинки в урядуванню 
переводять якісь окремі роавіди, надеігть 
ріжнвх посвідок і потверджень, вашими сп» 
вами, веїмв силами етарають ся, щоби ув^иа 
неиим не признати за ген ом ирижиаиеї 
вишки війскового причин» Населене мусить 
отже само стати в оборем мкена, б *  вяк*- 
ни не иа се істнують, щоби їх урядив» пе
рекручували і до них не нрияіияли ся. Яре- 
ти сего посту пованя комісій вилежать вжееи- 
ти масові зажаленя до президії иажісивамва;

2) всім нншим особам, які жиди в нек
ликаним в спільнім господарстві видалять ся 
теж повна підвишка війскового арв’шада. 
їм однак не признаеть ся иідвишхи з уИуф, 
лише іони мусять сл видавати а кас» нодатіее- 
вого уряду, якай їм виплачує врачин», ще 
вони жили з покликаним в спільнім гесде- 
дарстві. Найлеаше дасть ся се вробити черев 
предложенє песвідки громадського уред'. 
Колиби такої иосвід» не межиа буде в я- 
кнх небудь причин видістати, треба вивеви 
окреме прошене до свосї причииковеї кеш*н 
і покликатись в нїм на свідків, котрі яежуть 
ствердиити се, що поклвкаивй жив в редиие 
ю в спільнім господарстві.

3) війскевнй причинок всіх осіб, мь* ие 
жили а поклвюним в сиільнім гесподаршві 
перед його поклнкансм, ие може вивести 
більше, як підмога, яку їм давав покликана* 
перед своїм вступленам до війска з тим ед- 
наче додатком, що коли покликане до війеме 
наступило перед 1. серпня 1917 р. то війсае- 
вий причинок має бути о 90*/« внеший від 
підмоги. Б ніякім однак случаю пе може бу
ти ВІЙкКОБИЙ причинок більший від вимти 
означеної законом, себто як 1 Кор. (б  в*т. 
вглядно 1 Кор. 00 сот. денно на особу. Оее- 
би належачі до сеї категорії мусять виеети
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ЛО комісії ир»шеяе •  дідвижку і доказати 
через долучене посвідки чи черев юкликанє 
свідків, що иідмога, яку їм покликаний 
давав, « висша від висоти непідвисшеного
* #ЙЧ 4)*вкінин для тих, в квтрнян покликаний 
ие жив в спільні* господарстві і безпосередно 
перед свої* покликана* зовсім не помагав, 
вози ТОМУ що був хорей, або бе» роботи, 
а<о вибував обовяякову війсквву служру, о 
значує висоту причинка комісія після мастко- 
вих і господарських відносин покликаного 
і йоги обракованя і представлень, кілько тепер 
мігби він заробити, колиби не служив у
ВіМ Г н іт и т и  годить ся, що надзвичайної 
иідеишки війскового причинка до подвійної 
ви'сти то с до (три) З К. 60 сот. зглядно до 
З К. 20 сот. дезни нїколм не признаеть ся 
в уряду, лише в кождія случаю треба внести 
•креме прошена.

Проти відмовних рішень причинкових 
комісій < дояустимий в протягу 60 ти днів 
від їх доручевя відклик до краєвої комісії 
причинкової в Бялій, а колиби і ся полаго
дила «праву некорисно для сторони, в тій 
самім речений жалоба 'до адмінїстрадійного 
трибуналу в Відня.

ііол»яимир Цілмяч.
Примітка. Ракурси до краєвої комісії пржчия- 

ксвсї в БяліІ і жадоби до аджіні страдііиого трибуналу у 
■іяии ввосвть канцелярія адвоката д-ра Стелажа Барана 
у Львові Ривок ч. ІЗ.

Нові думки про щастє.
Уява і адораилс*/

Недавня привезли д е  шпиталю пастора 
священика, ідо був такий ослаблений терпі 
нем, що заледви голову міг піднести. Він о 
яовів лікарева, що проковтнув кілька штуч
них зубів і металеву плвточку та що ті річи 
дуд» Йог* тиснуть в жадудку. Лїкар пробу
вав йому вияснити, що се неправда. Але бе» 
усміху. В хвилю пізнїйше прийшла депеша 
вїя жінки того пастора з повідоідаенеж, що 
дуби І вмточка аддйніли ся під ліжком. Па 
•тор, увільнсиай від терпіня, я к е  у я в н а  

« і, встав, убрав ся, заплатив рахунок і 
вд«ров як риб? поїхав до  дому.

З  того ярмкяаду — а таких прикладів 
уявленої хороби е на тисячі — ясно вихо
дить, « о  уява може повалити на ложе бо- 
лізин ьайздоровійшого чоловіка, але що во
на може також улїчнти. Лікарі оповідають, 
щ е відпмрність проти найгірших хоріб і ма
льв залежить передовсім від стану нашого 
духа думки Й уяви. І так відомі численні ви 
яадкя, яво лікарі Й доглядачі, котрі пражю- 
иіть у ««тал ях для заразливих недуг, не 
нїдаяіають заразам, коли гсрячо переймуть 
•я своїми обовязкаии і не мають часу ду 
мати жро те, що врни в дуже иебездечніж
місця. „  .

Я «ам бачив, як дуже сильний і здоро
вий мушина ізза наглого перестраху, втратив

Злу і  став слабий. Н>яка хороба, ніяке тер- 
аз, тільки страйк» думка вдарила в нь«г» 

як перуи. Уява зробила в нього слабосиль
ного.

С такі перестрашені люди, щ е як лікар 
мас їх заснплятж, то вони яїж ще їж дасть ся 
■•нюхати хльороформу, вже нападають в 
м и . Уява иовЗавлю» їх притомносте.

Одного славного лїкара, що виїхав собі 
на рибу ї не мав при собі жадного ЛЇК>, за- 
візвали нагло до тяжкого хорсго чоловіка, 
що корчив ся і вив ся в внутрішняя болів. 
Не було часу, привести потрібні ліки. Тоді 
лїмар, знаючи силу уяви, взяв троха звичай
ної муки, удав перед хорвм, « о  се порошок 
І Д38 йому дуже строгі припоручевя, як і ко 
Лі. і кілько того „порошку" зажвзати. Хорий 
захгив муки раз і другий після припису і за
явив шо йому Лраз поле'вшало і що в ці
лім ’тїлї чує мже ііояекшу від того ліку.
І д'йсно виздоровів. Причиною того скорого 
недужа ;Я було очевидно те, шо хорий знав 
иро велику славу лікаря і вірив у його му- 
дсість. Віра, дужка вилічила йог». Те саме, 
тільки в ще в більшій мірі, діяло ся в Філя-

*)
дсиа.

З ииижми американського фотьоссфа Мар-

дельфії, к«ли там вибухла велика зараза ж«- 
ит«ї првпаснииї. Тоді бюлетижи (оаявіщмя) 
■ряаосили дивні вісти про чудесве вилїчвиє 
бігатьох людий в тої страві й«ї хороби — 
черев саму присутність славного лїкхря Ки- 
а’Ьа. Хорі вірили, що вже його слово відга
няє жовту пропаснидю і ся віра лічила їх.

Длятого треба наперед повбути с< дум
ки про хвробу, а хороба щеіне, бо тоді тіло 
сажо прийде до себе

З істерії медицини внаємо, що тисячі 
люди! впали жертвою своєї уяви, своїх при
видів, бо вмовили в себе, ще макнь хороби, 
яквх зовсім не мали. Терпіне їх було чисто 
видумане, духове. А таке видумане терпіне 
убиває так само, як дїйсие, правдиве. Рік річ
но умирає певва ^кількість лгодьй на скаже 
мину, представляють собі такі перестрашені 
люди, що мусять скагити ся — і гинуть се 
ред проявів скаженини. А собака преспокій 
н» живе собі дальше і ніколи не була ска
жене. Яка велика сила уяви, про се нехай 
посвідчиті- такий випадок: як я був на л і
карськім факультеті в НагмгапГЇ, 'ввклазав 
там один славний професор про страшну си 
лу уяви і дуже перестергав своїх студентів, 
аби не впирали в себе хоріб, про які вчать 
ся. Р«в той професор признав ся в розмові 
зі мною, що чує. як у нім роїБиьавть ся не- 
улїчкма Х( роба. Не хотів навіть порадити ся 
своїх товаряшів, бо познаки тої хороби ува
жав зовсім яснкми. і дійсно — худ, ослабив 
з кождкм днем, укінці перестав виьладатз, 
бо сили його опустили. Довгі просьби при
ятелі» склснили його до того, шо дав себе 
•глянути икшим професорам, а ті виказали 
йому, що він сильно помилив ся, бо тої хо
роби ні сліду. Се так поділяло на прсфесо 
ра, що він протягом одного дня відіискав 
сили, апетит і ліпший вигляд.

Таке стало ся в чоловіком, котоий буж 
ученим професором медицини і добре розу
мів сизу уяви тай инших пере:терігав перед 
тим, аби не впирала в себе хор іб ..

Історія медицини знає мкожество дока
жім на силу уяви. Медичне письмо, шо вихо
дить в Лондон", описує такий випадок: 
„Двох Англійців з Лондона виїхаю на село 
і заночували в хаті, де як довідали ся, аеда- 
жио була шкардятваа Один з них, чоловік 
вдоровий і без страху, в -тав рано як звичай
но вдоров. А другий, нервозний і страхавло, 
візу віч тряс ся а боязни, що заразить ся, 
спав дуже зле і встав рано — ж сильною 
висипкою  на тілі. Зателеграфували до Лон
дону і зараз приїхав лікар, кжтрий ствердив, 
що в т і*  долі взагалі не було иігарлятнпл 
(хтось мильно оповів їж про се) та що та 
висипка не була прозвом щкарлятини, тільки 
викликав її розстрій цілого організму (тіла), 
спричинений уявою І страхом".

Те саме письмо описує і гірші випадки, і 
н ір . як один чолввік, х и б н о  повідомленій, 
що в доні, де заночував, була недавно хо і 
лвра, дійсно захорував на холеру і помер на 
ту яоозбуі

Така зелика сиза уяви. Вона може чоло 
віка убвти й вилічити, може жаблизнити ра
ни, яких ніяка масть не вигоїла бй. Хоч лю 
ди внаготь про се, але миио тато терплять 
на уявлені хороби, яких взагалі не мають. 
Уж їх ослаблений страхом перед видужанню 
хоробвю, тратить силу, з вслід за тим из- 
стулає також ослаблене тіла — і нераз кін
чить ся смертю.

- Кміїі люди з відбитих областей - 
- -  -  ІІВ Д ІЛЯІІІ0КУТЯ - - -

*  справах війскових причинків, урльопів, 
рекламаційних І езагалТ адвокатських 
— нехай звертають ся о пораду і поміч 

ДО КАНЦЕЛЯРІЇ АДВОКАТА

Д-ра СТЕПАНА БАРАНА
у Львові, Ринок ч. 10.

Мчи посла д-ра Дністрянського. Віча ж
посольським звітом посла ц ра Днїстрянвьког» 
відбудуть ся в Жовкві дня 14 жовтня с. р. 
о год. З по пол. в комнатах Народного Д о  
му і в Раві руській в понеділок 15 жовтня 
в. р. в комнатах Народного Дому о год. 1 
по пол. Просить ся інтелігентів, селян і евля. 
нки о численну участь.

Новий український посол до парля- 
ляменту. На місце помершого у Відни (дня
9 с. м.) посла о. Иосифа Фолиса зістав тепер 
послом до парламенту з округа 64 (Львів- 
Щирець Винники Городок) його заступник д р

; Володимир Бачинсьхий, адвокат в Підгайдях,. 
І бувший довголїтний секретар Народного К»
■ мітету і сойм»еий посол. Посол д р Володи

мир Бачишький є нині наймолодшим уграїн 
ським послом і треба надїяти ся, що він на 
своїм новім становити розвине ширшу по
літичну діяльність.

Від управи рогатинської гімназії. Впи 
си до І кл. відбудуть ся дня 16 жовтня, ві 
второк о год. З рано; вступний іспит то г*  
самого дня о 10 г. рано. Оплата за вступ 10 К„ 
при вписї, Вписи до висших кляс дня 16 і 
17 жовтня. Приймаєть ся на підставі даброг* 
свідоцтва я попереднє! кляси. Хто в попе
реднім році шкільнім (1916/17) не ходив д» 
школи, мусить здавати вступний іспит. Ояяа 
та за вступ 10 Кор., за іспит 24 Коо. Іспити 
до висших клус відбудуть ся 17 і 18 жовтня. 
Хто з важної причини припїзнив ся, може 
бути принятий ще і до кінця сег* міеяяя. 
Правильна наука зачин?єть ся в пятницю 14 
жовтня. Місячна оплата за науку вимовить
10 Корон, Др. Діни» Лукіяпович, упрлвятім  
гімназії.

Смерть українського стрільця п филях 
Волги. Михайло Дорошенко, хорунжій укра
їнських сїкових стрільців, родом з Руди коле 
Рогатина, укінчений учених гімназії, потонув 
в часі купели дня 36 червья с. р. в зимних 
филях Волги Похорони відбули СЯ З ЛИ1НЯ 
с. р„  а похоронено його на православнім кла- 
довищи в селі Дубівцї, саратовської губернії. 
Покійний був уче іиком рога инськвї гімназії; 
як селянський син набілив ся чимало. Д »  
стрільців вступив з початком війни, брав у 
часть у всіх битвах від 1914 до 1916 р„ а в 
■•лон дістав си під Бережанами в осени 1916 р.

З гір ко ї долї виселенців. Часописи во
лають слідуючий образець з нових евакуацій,, 
що їх переводять масово в селах недалек* 
фронту: Перед двірцем в Кдепарові кел» 
Львова стоїть від вчера (себто гід  27 верве- 
ня с. р.) полудня величезний з кількадевяти 
вагонів зложений поїзд, наладований чотир
ма сотками людий з їх майном. Вагонів < ли
ше кілька; решта се отворені вози на яких 
стовпили ся жінки, діти і троха мужчин ра
зом з худобою, знарядами і клунками, ямі 
веліли евакуввані з собою забрати. В нечи 
падав дощ; люди перемокли і змерзли. К*ло 
аелїзничого шляху роз галили кілька огнищ 
і печуть бараболі, майже одиноку свою «•- 
живу. Оповідають, що походять з повітів 
тернопільського і скглатського. Виселено їх 
ЩЄ п еред ДЄВЯТИ ТИЖНЯМИ 3 СбЛїГГИ к е т о  
утвореної там нової лінії боевоі. Переселено 
х насампзре до міедевветий, віддалених 3 д *
4 милі від фронту, де уладили собі як так 
житє. Нараз оповіщено їм, що сейчас лають 
їхати дальше, їх поїзд вже чекав. Не дали 
їм навіть часу до спаксваня ввего того, щ *  
виратували при першім виселеню, хоч не бу 
ла се евакуаця, спричинена воєнними подія
ми, на основі війскових, приказів, тільки не 
ренесене на основі адмінїстрадійного заря 
дженя. Одна стара селянка жалуеть ся, щ * 
не вспіла забрати з собою навіть кожуха, 
а ту зима йде, і що не позволено їм взяти 
з собою двхлош із з ііж а , які на своїм г»р. 
ш іч виселеню вже була заробила собі. В в» 
їзд і підчас дороги одержують виселенці тіль
ки кусник хліба „оттіцький", оповідає одна 
жінк», а вечером горячу воду, щоби собі 
приладили чай або каву, о скільки їх мають. 
Жиють бараболями, які забрали з собою. 
Худоба не випущена з возів, хоч поїзд на 
стадії стоїть більше як добу, ричить з голо
ду і жажди. Ніхто на стани не знав як дов
го поїзд ще тут мав стояти. Підофіцир, який 
супроводжав виселених знає тільки, що сї

г
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люди мають їхати в повіт язорівський або 
золочівський. Небо затягаєть ся хмарами 
і янова грозить дощем, а чотириста виселен
ців на малій стадії жалуеть ся на свою по- 
невірку.

За мандати Маркова і Куриловича.
Москвофільський посол о. Раман Чайковський. 
парох з Тернави коло Ліска, який вступив до 
парляменту як заступник Куриловича, поста 
вив внесене о признане важкости мандатів 
Маркова і Куриловича, котрі задля засудуза 
державну зраду стратили свої мандати. Тепер 
цїсар їх помилував і дарував кару і вони на 
основі амнестії (дарованя кари) домагають ся, 
щоби їм повернути їх посольські мандати.

Покликане нездібних до оруж ної служ 
би. Міністерство краєвої оборони оповіщує, 
що в діли узільненя жовнірів здібних до о- 
ружної служби, а занятих в етапах, для фрон
тової служби покликані будуть небавом в 
більшій мірі ополченці, яких в перегляді при
знаю нездібними до служби з оружем. Покли
кані будуть річники 1891— 1868, при чім бу
дуть обтяжені ш'вном'рно веї области монар
хії і як найширше будуть взяті під увагу інте
реси публичні і покликаних осіб. Передовсім 
числить ся на тих, які зголосять ся добро
вільно, опісля на тих, які не мають ніякого 
званя, або працюють в такім званю, якого 
в тепер шнім часі найлекше зректи ся. Тут 
причислено зване, яке служить тільки для 
приемности. Особи, що остають в публичній 
службі або в заведенях, призначених для вій- 
скевих цілий,, не будуть покликувані. Тєк са
мо будуть увільнені особи працюючі в заве
де аях тепер потрібних в загальнім інтересі. 
Покликаним особам буде ся обекшувати 
службу в той спосіб, що иа сдучай їх дотич
ного прошеня позволить ся їм остати в св»- 
їм місци замешканя та виконувати цивільне 
зване, о скільки дозволять на те війскові 
обовязки. Обпасти безпосередяо навіщені 
війною мають особливо бути узгляднені

Розпорядок в справі рекламацій.
Міністерство краєвої оборони оголошує: В зви
ви з переведеною контролюю осіб увільнених 
від війскоеої служби наступать що до т. зв. 
ограничених звільнень нове управильаенє спра
ви. Від тоді звільнене ограничене має звучати 
або: „звільнений тимчасово до...* або звіль
нений до кінцевого терміну...* Щ о до пер
шої категорії поедвидкено можливість впли- 
неня просьби о дальше звільнене і признане 
того иродовженя, при чім політичні власти 
могти муть дозволити на чекане вислїду Щ о 
до другої категорії в засадї продовжене звіль- 
неня е виключене і по упливі терміну віднос
ні особи без осібного дозволу, мають зголо 
ситись до служби. Всї звільненя ограничені, ‘ 
уділені в протягу контрольної акції, що до 
котрих ще не притінено тих двох категорій 
звільнень, мають бути уважані за звільнене 
з кінцевим терміном. Щоби однак і тим осо
бам уможливити доказ, що до них заходять 

. обставини узасаднюючі їх дальше звільнене, 
можна відносні просьби вносити до 25/ жов
тня 1917 р. в приписаній дорозї; на случай 
доказаної конечиости можуть повітові власти 
дозволяти на перечекане рішеня найдальше 
до 1. січня 1918 р. Дня 25 с. м. се уповаж- 
нене повітових політичних влхстий гасне і від 
того терміну звільнені, що не мають такого 
дозволу на перечекане анї рішеня: .звільнений 
тимчасово до...* повинаі беїумо&но по упли
ві визначеного їм терм’ну, не чекаючи покли
кана, зголоситись до служби.

Несупокої в таборі виселенців. З Лайб- 
Н1 и вот тирі‘ доносять до німецьких часопи- 
сий: Від якогось часу дав ся запримітити в 
таборі виселенців в Вагна колв Ляйбнїц в Сти 
рії, де давнійше були польські виселенці, а те
пер приміщено Словінців і Італійців з над 
італійського фронту, якийсь рух між виселен
цями, передовсім молодїж заховувала ся опір
но супроти заряджень властий. Заряджено 
слідство. На основі слідства мала жандарме 
рія уачзнити кількох п-овідників руху. Коли 
жандарми зявили ся в таборі, принято їх кри
ком і свистом. Жандарми старали ся по доб 
рому успокоїти товпу. У відповідь на се по

чали виселенці кидати иа жандармів камінем. 
Жандарми зробили ужиток з еружя і тяжко 
ранили одного хлопця. В коротцї хлопець 
помер. Під вражінєм припадку можна було 
привернути знов спокії.

Погром австрійських полонених. В мі
сті Лаішеві коло Казани в Росії вибух гріз
ний пожар. Пожар повстав в домі, де мешка
ло сто австрійських полонених. Хто.ь пустив 
поголоску, що місто підпалили полонені. Оз- 
вірена тозпа кинула ся на полонених, била 
їх, копала, колола, масакрувала, розривала 
в кусники. В тім погромі брала також участь 
міліція і жовніри. В часі сего погрому погиб- 
ло богато австрійських полонених.

^ ї  Утеча великого князя Миколи М ико-
лаевича? Нагло лник з своїх дібр, де доси 
перебував, в. кн Микола Миколаєвич. Доси 
даремно за ним шукали. Тому що можна ви
ключити утечу за границю, треба припускати, 
що давний начальний вокд  укриваєть ся в 
Фінляндії. Ся утеча дуже занепокоїла соція 
лїстичні і революційні круги Росії, котрі бо- 
ять ся, що Микола Миколаєвич готов за гра
ницею або в Фінляндії приготовляти повста
не проти теперішного революційного прави- 
тельегва з цїлию його поваленя і приверненя 
царату.

Ж идівський зїзд (конгрес) в Росії. 
Приготована до жидівського конгресу в Ро
сії вже почали ся. Сі збори мають на цїли 
поставити жаданя, які жиди ставлять до ро- 
с!йської конституанти і мирового конгресу 
держав. Вибори відбудуть ся в половині груд
ня. Виборче право мають всї жиди обого по
ла. Програма конгресу обіймає: Випрацюва- 
нє засади права жидів народного самоозна- 
ченя в Росії, означене правної запоруки для 
жидівських меншортнй, усталене переходових 
форм, громадська організація жидів в Роси 
і забезпечене го£ожансь>их і народних прав 
жидів в Польщі, в Палестині і в Румунії. Вза
галі жидова підносить тепер голову в цілім 
світі і перехвалюеть ся, що над світом будуть 
панувати жиди Ми се жидівське пановане вже 
тепер самі бачимо в Галичині, де для жидо- 
ви є правдивий рай.

Для вивезених Українців. Українське 
пресове бюро в Стокгольмі одержало отею 
відозву Українського Запомового Комітету для 
Українців, вивезених в Росію: В роках 1914 
і 1915, отже в часі російської окупації і ро
сійського відзороту з Галичини та Буковини, 
увязнили російські власти богато тисяч Укра
їнців і вислали їх в пусті степи Сибіри та 
в ияші північні російські Губернії. Богато ти
сяч невинних і спокійних українських горожан 
впало жертвою царату, богато тисяч вивезе 
но / богато «училось місяцями по тюрмах. 
В тих часах обходилось з ними російське 
правительство немов з невільниками. Богато 
тисяч тих нещасливців вивезене на Сибір 
і полишено їх серед найбільшої нужди. Вони 
вигинули ж голоду і зимна. Инші народности 
як: Поляки, Литовці і жиди мали можність 
зорганізувати запомогову акцію для своїх 
земляків. Одним Українцям відобрано мож
ність зробити те саме. Царське правительстве 
заборонило їм те. Вистарчило вже слово 
„український", щоби їх мучити, запроторити 
в тюрму, жбе васлати на Сибір. Такі відно
сини панували до революції. Велика росій 
ська революція, що вибухла на. весні с. р. 
і до основ вмінила політичне та суспільне 
жите, не змінила зовсім положеня тих неща
сливих жертв війни, противно, можна навіть 
сказати, що їх положене погіршило ся. Ще 
нині бідують тисячі тих виселенців в Сиб;ри 
і піввнїчних губерніях татарської Росії. Пово
рот до європейської Росії їм заборонений. 
В часї революційних борб забуто на них і по
лишено їх власній судьбі. Так гинуть вони 
марно. Вже надійшла осінь, а за нею іде м і
ма. Забутим веїми грозить смерть від голоду, 
або морозу. Се нещасне положене збільши
лось ще кромі того з приводу останного ро
сійського відвороту, бо він побільшив ряди 
вивезених. Комітет не має так значних засо
бів, щоби ту нужду усунути або злагодити. 
Мого акції не достає відповідних грошевих

засобів. В тім сумнім положеню відкликаєть 
ся Запомогожий Комітет для вивезених Укра
їнців в Київи до всіх культурних народів 
в імени тих нещасливців, щоби помогли тим 
нещасливим, які тисячами гинуть і зносять 
найбільші воєнні стражданя.

Убійство драгона на віденськім схід
нім двірци. Дня 1 с. м. коло півночи відхо
див в поле відділ віденських драгонів. Від 
проваджувало їх богато знакомих і приятелів. 
Драґон Осип Моріц, що служив вже семий 
рік та тепер відзначений малою срібною 
і бронзовою медалию, ішов четвертий раз 
в поле, сказав в крузі приятелів: „Супроти 
того що я пережив, то наш вахмайстер і ляй- 
тнант мусять бути такі малі*. При тім пока
зав рукою у висоті коліна. По тім вислові 
закликав його на бік ляйтнант Церти, який 
відпроваджував жовнірів на дворсць. Здава
лось, ляйтнант вхапив був жовнїра два рази 
за груди та відтак крикнув: „відвести його!" 
Коли товариші відвели його на 4 кроки, він 
упав мертвий. Удар багнетом від ляйтнанта 
в саме серце був причиною смерти. Ляйтнант 
Церти подав при протоколі, що драгон уда
рив його кулаком в лице, але лікар не міг 
ствердити навіть, що лице було від удару 
червоне. Справа досить замотана, тому що 
свідків зараз розігнано, хотячи справу трак
тувати як війскову. По тім як драгон упав, 
офіцир скоро віддалив ся, бо присутні иивілї 
і зелїзничники хотіли на місци Його убити. 
Про се убійство драгона пфіциром загово
рили вже в парламенті Мінїстер краєвої обо
рони прирік справу рожслїдити і виновника 
покарати.

Великий пожар Стрия. В но чи я чет
верга 4 с. м. на пятницю займили ся війскові 
бараки в Стрию, положені біля будинку поль
ського „Сокола*. Огонь згашено та в пятни
цю 5 с. м. о год. 11 перед пол. знов пзв тав 
пожар сим разом при ул. Словацького. З го 
ріло більше як 200 домів з господарськими 
будинками, а саме цїла лїва сторона ул. Сло
вацького і часгь міста звана „Лани*. Того 
саммго дня був третий случай огню у війско- 
вім магазині на зелїзмичім двірци, від якого 
згорів цілий магазин. Шкоди виносять кілька 
жілїояів корон.

До Сїчий і Соколів в краю. Руканко- 
во-стрілецке товариство „Сокіл Батько" взи 
вае всї товариства, щоби списали шкоди, які 
потерпіли в наслідок війни, дали потвер
дити виказ шкід місцевому громадскому 
урядови і на основі сего вносили прошеня 
до ц. к. намісництва як Краєвої Централі 
аля господарської відбудови Галичини до 
секциї 1. о підмогу на віднову товари
ства. Підписує голова і писар або хтось з 
членів чи члениць, коли тамті два неприсутні. 
Подана суть вільні від ш темп ля. Для скор
шого полагодженя .належить безпосередно 
звернути ся до експозитури Краєвої Цен
тралі в данім окрузі. Коли експозитури суть 
недалеко віддалені, найдогіднїйше було би 
зі списом шкід, потвердженим урядом гро 
мадским, устно передавати ті прошеня. Пись
мо треба на почті поручати. Управв „Сокола- 
Батька" Львів ул. Руська ч 20.

І
о. Йосиф.Ф олис

На сумну вістку про смерть о. Иосифа 
Фолиса у Відни, члена основателя краєвого 
товариства господарського „Сільський Госпо
дар* у Львові, члена головної ради товарне 
тва від часу перенесена товариства до Льво
ва, голови садівничо- городинної секції, ініці
атора школи садівничо-городничої в Скнило- 
ві, на яку то ціль жертвував Покйний біль
ший простір вемлї, члена-основателя і члена 
ради надзірної Краєвого Союва для збуту
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худоби у Львові, основатедя і голови над- 
зірвої ради Краєвої Спілки для збуту овочів 
і ярин у Львові, визначного діяча на поли 
господарчої організації українського хлібо
робства! т. д. виделєгувало товариство в те 
легпафічнії дорогі на похорон Покійного у 
Відни Вп. правит. радника Романа Задозець- 
кого, бувшого президента товариства і зло
жило місто вінця квоту 100 К. на річ Укра
їнського Епархіяльного Комітету опіки над 
воєнними сиротгжи у Львову до рук Впр. о.ВОЄННИМИ сиро і г ми У
рад. Лициняка у Львову В. И. II.

Нраевй Твваіізствя г в с в д й и е  
Г к о ю т "  ? Львові.

с$Ж£> с£>

Поміч кредитова 
дяк освободжених ПОВІТІВ

З приводу увільнене східних повітів 
краю з під ворожої інвазії звертає Дирекція 
Галицького Воєнного Захладу Кредитового 
увагу інтересовавих круг в на способи креди • 
тової помочи, 8 якою сей Заклад може по
спішити пошкодозанйм в наслідок війни, а 
іменно:

1) Властителі і посесори дібр табуляр- 
них можуть одержати на перші потреби 8а- 
господарованя кредит до 25.0С0 К. на кожде 
тіло табулярне, в міру його обему, а то за 
звичайними акцептами, які становлять лише 
забезпечене і не є Закладом далі реескон 
Товані.

Услійєм удержаня сего кредиту е предло- 
жене посвідки Староства на доказ, шо ве- 
Де»е гиссюмжрки - в дотичнім майні є уже 
можливе і 8 прилюдних зглядів пожадане.

Т і самі властителі дібр а виїмком обша- 
рів найблизше фронту положених, можуть 
одержати на основі докладного урядово 
ствердженого зіставлена шкід і кошторису 
відбудови кредит інвестиційний еа табуляр- 
ним 'обезпеченєм,

2) Властителі домів можуь одержати на 
основі затвердженого виказу шхід і кошто 
рису позички Інвестиційні, а то в повітах 
далі від фронту положених на цілковиту 
відбудову, а в бливше положених лише тоді', 
о скільки полишене дому без поправи гро 
зилоби дальшим знищенєм будинку.

3) Властителі промислових обектів мо
жуть користати з кредиту на тих самих у- 
слівях, о скільки з огляду на якість проми
слу урухомлене їх підприємств лежить й інте
ресі відбудови краю або в інтересі апрові- 
з а ц ії.

4) Купці і аптикарі м :жуть узисхати 
кредит з тим самим застереженєм, що проми 
словцї на урухоалекг їх підприємств.

Всі наведені категорії можуть вносити 
подайя безлссередно до Закладу, який в бі
жу чім місяця аереносить свої бюра до Льво
ва (ул. Міцкевича 7).

5) Малі рільники можуть ксрнстати з 
кредиту на відбудову і закупно інвентаря, а 
подана мають вносити за посередництвом 
н&йблизшого заступствй Банку краевого, або 
Кпаєвої Центральної Каси для Спілок ріль 
ничих або також черев Мійську або Повігову 
Касу Ошадности.

Викази шкід в тих езучаях мають бути 
стгерджені Староством або Урядом громад
ським.

Ремісники можуть одержати позичку 
Нї закупно верстатів і знарядів, а пвданя 
Ї 5 ю "  вносити «ре» Крйевий Патронат для 
пукочїлч і дрібного промислу (Краків, ул. 
К а р м е Х а  37), зглядно через ті сам. інсти

туції, що і малі рільники.

7) В кінци члени т. 88. вільних згань, < 
отже лікарі, адвокати, мокрі, ікжинїри мо
жуть одержати подачки на уладжене зни
щених уряджень канцелярійних і одеж», а 
поданя кають вносити через дотичні палати, 
зглядно корпорації.

Позички інвестиційні закладу в через 
час треваня війнм аж до 5 літ від дати за- 
ключеня мира безяроцентові і до сего речен
ця не жадає ся сплати на капітал, а відтак 
тревати буде амортизація через 15 літ.

Крім згаданих кредитів удїлж  Заклад 
всім продукуючим кругам кредитів оборото- 
вих в межах понесених шк!д в капіталі обо* 
ротовім (кресценція, запаси товарів, матерія 
лів і т. д )  Для опінїоеайя зголошень о сї 
кредити є покликані при Старостах окремі 
Комітети, яких організація в увільнених тепер 
повітах уже розпочалась.

Всіх близпіих інформація і формулярів 
зголошень уділяє згаданий Заклад (на разі 
Краків, ринок 34, від 1. падолиста 1917 Львіз, 
ул. Міцкевича 7). 36—1—1

Оголошена.
Підписуйте удїли

одинокого українського кооперативного сою- 
за для рільничої торговлї і промислу, яким є

Краєвий Союз господ.- 
торговельних Спілок

заразом торговельний синдикат

Т-ва „Сїльский Господар" :
у Льонові, З їморовича 20,

Уд^ли від К 5 0  в гору. —- Проспекти ка • 
жадане даром. і о—з І

|ашМ псвШікьііі̂  зізд. І
Згідно з ухвалою Головної Ради з дня 

13. серпня с. р. скликує отсим Краеве Това 
риство господарське „Сїл.ський Господар" у 
Львові на основі’ § З.-лїт. д) Уставу Това
риства

З етам и * г а с п и д а м *  зїзд
членів Товариства до Львова ка день 1, і 2. 
падолиста с. р. із слїдуючим денним по 
РЯДКОМ: /

1) Отворенє Зїзду: Впр. о. віцепрезидент 
крилошанин Тит Войнарогський;

2) Товариство „Сільський Господар" а 
відбудова краю (звіт І п; юграка) ген. секре
тар Василь Струк;

•3 )  Технїчна відбудова краю з погляду 
інтересів селянства: Дт. Іван Макух;

4) Відбудова рільництва з погляду інте
ресів українського хліборобства: інжїнїр аг
рономії Юлїян ПавликівськиЙ;

5) Дмсхуеія над внссеняь'и референтів;
6) Звіти представники Філій Товариства 

про місцеві потреби хліборобського населеня ;
7) Внесеая учасників Зїзду і запити.
Учасники Зїзду яволять легітимувати ся 

членьскими легітимаціями, в які вволять зао- 
смотрити ся у евгіх Філій зглядно. в Голо
вній Управі Товариства у Львові, при ул. Зі 
моровича ч 20.

Зїзд відбуде ся в салі: Музичного Інсти
туте ім. Лисенка у Львові, при ул. Шашке 
вича і зачне ся о годині' 10-ій рано.

На Зїзд запросить Тозариство предста- 
витезїв Майстерства рільництва, публичних 
робіт, Намісництва і Краєвої Централі від
будови краю.

№ в е  Тозавлетво ю д а р м е  „ № и в 8  
Гвіпвдзр" ї Львові, « - ї- і

ЯЧМІНЬ І! вееняні
доставляє

„Краєвий Союз господар
сько-торговельних Спілок"

Ж Львові,- акул. Зімвр^внчв 20.
на заяовленя потверджені через ц. к. Старо
ство, або Р.льничу Команду і задатковані по

К 10 від 100 клг. 2— 1

Т Е О Д О Р Г У Л Ь
в ІРввї 'р ус ь кій

має на продаж машини рільничі, молотільнї 
кіратові і ручні плуги зелїзяі з колесняиями, 
борони і еїварки, оливу машинову і могоро- 
ву в бочках, веде варстат репераційний і ку 

пує всілякі уживані МйІИИНИ. 35-4—1

купує і платить найвисші цїни
„Краєвий Союз господар
сько-торговельних Спілок"

у Львові, ул. Зїморовича ч. 20.
і його склади

в Перемишли, Стрию і Коломиї.
4 -4

------  Х Х 2  У  : - С ^ - Ю Т Ь :  = = = = =

лТП^НІ оидіг» де перебувають Лина Цюпь, 
А і и и л  о п я »  ясена Антона і мама Марія Цю- 
па зі села Лнчківцї, повіт Гусятин, прошу мене пові
домити на таку адресу: Антін Цюпа, к. и. к. Оіуь 
5Іо«8 Вйскегеі 14г. 11. 28—4—4

ІІІУ^ЯМ І своє‘ жени Лєоиори Сабатюкз Сверш- 
ковець, повіт Залпцики; евакуована за

стала в 1915 році до Печенїжинг; хтоби знав про її 
адресу прошу мене повідомити: Теофіль Сабатюк.
Ьві. Еір. Ваоп 235. І. Котр. К. и. К. 32—4—2

Г п “ йгїИ і своє* сестри Теклі Влях і шватра Ми- 
і л п д п і у  хайла зі Станиславова. Хтоби знав те 
лерішне місце побуту Стефака Кривия з Кривнї-Фір- 
леїв в Рогатинщині, котрий в р. 1914 був в Переми
шли при облозі твердині яко 2иг«іиЬгег 3)2 Заррег- 
Ьаоп, зводить мене повідомити. Анна Павлюківна К 
к икг. РІисЬі1І.аяег Отііпй N. Оїіг, 4—2

Константин Гриіцак з Коломиї, тепер замеш 
калин в Добростанах п. Білвгора, шукає своїх синїа 
Микола», котрий служить при вібску і Михайла, я киї 
має б іти на роботі у Львові чи де інде. А 3 3 -3 —2

Анна Глинна евакувана з Чистопадів пов. Збо 
рів, шукає свого мужа Григория. Відомість на її те 
перішну адресу: Анна Глинна в Добростанах почт.- 
Білогора. > А 3 4 -3 -2

Марія Мамрега евакувана з Шельпаків, тепег 
замешкала в Гаях коло Львова, пошукує своїх братії 
Томка і Гриця Горан 1 сестри Ев&>хи Горан. Хто зн» 
он місце їх побуту зводить ласкаво подати пош1 
куючій. А 3 1 -3 -2

Наталія Надольска, шукає свого брата Бене- 
дикта, квтриіі був при війску ще з початку війни, як 
також сестри Меланії _і швагра Ів.ана Гайду просить 
с. Камшки струмілової просить подати на .адресу: 
Наталія Надальска, К. и. К. НоГ Вегпо-Вбйтеп.

Розрадою у воєннім час!
Є ЧИТАНІ

цївгін і гцвві шш.
•Х’а ж і  к ж ж ж ж я  п р о д а є м  
по незвичайно дешевих передвоєнних цінах.

а сам е:
Оповіданя про Хведова Християнина і про друга 

його Оврама Жадовина -  М. С. Ліскова ~-20
Вирід — оповідане Осипи Шпитка . . і  бС
Зїльник — поезії Болод. Шаиікевичд • . _
З  півночи — твори Павла Граба . . —-4С
Задля хазяйства — оповідане Потапенка . ~-26
Не селі — повість Т. Школиченка . . і  зц
Д ля  загального добра — оповідане Михайла Ко

цюбинського ............................................................
Поезії^— Осипа Маковея . . . ’ "'—•40 
Не той став — Іван Левицький . . . —-бС 
Дві долї — повість Данила Мордовця . & -

АДРЕСУВАТИ:

ВййРЗ@ЙЯ Нвїкоіого Ш и в4-? Львів, Ринок ч. 10.
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П ід Н рилайів  Ц ерко
•  «є літературне яаотЗвна, яка ааля-гіла дя мав йв ваиардаміяаі України.

О хЕ«23Іда,ясв д у а в с ®  Ія г х ’в р а о ж в  і  ж  •  с  а  ж  
Н А П И С А В  З А К О Р Д О Н Н И Й  У К Р А Ї Н Е Ц Ь  Ю.

-■......... Цїна 1 50, з пересилка» 168. =

Заломятп: .Дешеве Вядаеництво* Львів, Бяяхарсьня їв. II. пав. (Гаиак).

С Т Р И Ж А В С Ь К И И .

? Е Ш Й І І І І  1 1 № і

: в в ю в п а ї і  гріш)!
з таї нричини, ще не знав аривисїв иро »ій- 
скові яричннки і заосмотрене родин осіб вій
скових, той нехай купить собі книжку иаии- 
сану Володимиром Целевичом, яку видало
Краєве господарське Товариство ,, Сільський 

Господар** я з.:

; „Ш ивш і причинки і завспо- 
треня родин осіб війскових".

Книжка ся обіймає 9 аркушів друку і го
ворить ся в ній про новий і старий причинко
в і  закон, про державні завомогж, иро зао- 
смотреяє родин офіцирів і війскових урядии 
ків,‘ про заосмотрене Інвалідів і про заосмо
трене родин аомерших жовнірів і офіцирів.

Крім сего яодаио в ній 83 взори прошень, 
іредстаалень, зажалень і відкликів.

•д и н  примірник коштує 2 корони на но- 
ручеиу яочтову пересилку треба долучити 
68 СОТ.

Висилає тілько за готівку:
Канцелярія Краевого геснодарського 

Товариства „Сільський Господар* Львів, 
уд. Зїморовича ч. 20. і

Книгарня Наукового Товариство ім. 
Ш евченка Львів, Ринок ч. 10.

віра
до 200 метр, сотнарів,

німецьку, снїжаобіду, 
дуже мілку, доставля
ємо в міру запасу лю- 
зом вагонами від Ї М  

до 200 метр, сотнарів, вадежио від яоємности 
вагона. Шва около 32 с. за 1 кяг. на німець
кій границі.

Враз зі збірним замовленєм одної або 
кількох гуамад разом, належить надсилати 
задаток К 5®в® (пять тисяч корон) на вагон 
15.І0І кг., за надвнжку більших вагонів во- 
бираєм» яослїплату, при висилці менших ва
гонів звертаїмо надплачені гроші. 6-3

=  К З Д Є 8 И Й  С О Ю З  -----------
Госводжосьхо-Торговеяьних Свідок

Львів, вуї. Зїмвревича ч. 21.

Я  І Д И  І Щ Ц І

тому, хто пізнає мого коня скраденого ялв- 
дїями 27. вересня с. р. Кляч 5 літна, шпако- 
вахо-чорна, середногм росту в лрівим .чадним 
клубам збитим і тому нившим Тимко Гнида 

в Звдаірю п. іосо. 37 - 2 —1

І ПОЛЬСЬКІ
претечеИ

х« У с и п н і  5 « і» , м ін н і  І  ти»|іаіій
надаю ть особливе^ актуальності! працї 

Д-ра Мил. Лозннсьного:
^ Ч | в я ь « & » « и й  < | і у с ь . к « й  д » е в м «

19 в в лю ціймкм ^ух І Украй на"
(сгор. У!ІІ-|-20<. Цїна 3 гор.)

яка містіть історичний огляд відношеня жо- 
дьгьвих і російських революційних вартій де 
справи сааосїійтоїта українського на ро^ .

Тогож автвра .Л Ю Д И *, біографічне лі
тературні нарвем (Драгожанів, Франко, Пав- 
лиє, Сежбратозич, Бєривов, Еекдї, Крапотиін, 
ТоястоЙ, Тургеиев, Гарібадьді) ж яортретами.

(Стер. 132. Цїна 1 квр. 5® с ат.) --------
П О І» У  Ч А Є:

Ів іп щ і Язуїемп Г інрппз ія. М№Ш
у Львові, Ринок ч. 1®.

38 1 -?

А Д В О К А Т  КР А Є В И Й

Др. Евгенїй Гвоздецкий
* веде канцелярію

у  Л ь в о в і, при  ул кц м  К р я о їц к и х  6 .

„ДНІСТЕР ІС

ГУСЬКЙ
І ИІМВІ, пап ІКВШВИ1.

Принимае і виплачує «дадиисі вкладка 
щоденно в годинах урядових. Вкладки опре- 
цевтопує на 4% починаючи вже від сліду
ючого аівя по дни зложеня аж до яослідиого 
дня перед днем яідобрзвя.

с и  *
ВКЛАДКИ в „Руській Щ ад и ти * можна 

складати оенбисто в касі товариства, вочто- 
вими переказами, грошевими листами, чекам? 
аочтової Шдднвді, які Дирекція Щадндаї де 
жадане безплатно достарчає, і в філіях байку 
истро-угор. на рахунок „Руської Щадннш*.

ОС
Уділяє позичок: «) гіяотечиих влатвих 

ніврічними амортизаційними ратамн яв протяг 
літ 16—49 теля вибору позичаючого; б) на 
льомбврд ефектів, в иа ескожт векслід. Сара- 
ВН яоанчок вожагоджуесь можливо скоро.

ЕЕ
Іосередимить у рмедфварш м а м о к  а 

Гал. Воєннім Зав. Кредитовім в Кракові.
ОП

Всяких іпфоржашй і друк» удЬи« капає- 
лярія „Руської Щадяппі* уж Косаююдв, На
родна! Дім, І. пов. щоденно беакоряаяо а 
годинах урядових від 9—1 гоя. хромі неділь 
і українських свят.

аа
Після § 14. уставе „Руської Щадяяці*. 

затвердженого через о. к. міністерство внут
рішню справ вкладки в товаристві „Руська 
Щадниця* в Перемишля надають ся до льр- 
кації пупіляриих, фоядаційнкх і т. п. капіталів, 
має отже „Руська Щаднкиа* пупілярну обоз- 
пеку. 2 4 -?  56

ДТННИХ, ОВЕЗПЕЧСМЬ 
ч. 23. (власний дім).

Телефон ч. 782. — Конто яочт. Щадииці 
ч. 25261. — Жирозе конто я Авєтро-Угор- 

ськім Банку,
приймає до обевлеченя від вгаю  бу
динки, хатні І господарські, довжимо- 
сти, меблї, Одежу І білизну, збіже в 
» і: снопах і зериТ, худобу і т . я. »: »: 
КождиЙ Українець яовьнен асенуру- 
ватн ся від огню , щоби на случай по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добробит цілого народу 
Хожднй Українець повинен все- 
куровати ся тільки в товаристві 

ажаїмних обезпечеиь
„ Д н і с т е р * *

Нема жадного иншого українсь
кого товариства асекураціймого, 

тільки один
„ Д н і с т е р * *

„Днїстер** рахує найдешевші «мати за 
ебеажечвва сомямсьиих будинків.

„Днїстер** звергав кождорічнии чистий 
_ _ зиси своїм членам.

„Диїствр** оцінює та внждачуе шкоди во 
огяї скопо і ретшьно, а на членів 
•цццввої коапбП заирошув асе двох

-  _  »°сявдарів.
.Дністер** дао відмети українським ціно

ве виховують са

ТОВАРИСТВО ВЗАЇЬ 
Львів, у я . Руська

люди ааекубовані 
лвчь Л(Я<ГМ1 вовмку У

а „ДМштрі" ма
м і х зеяяквк ІЬи- 

е м їт м г е  имкнчу

Ім е н і «Ьенди „Двїегра" винадять 
а міняєм ІЄН» рвЯу ЬДЯ.бМ корон.

. ® иДмТстрГ' можвв оОаопачати
■ *  іфвдмии з едемом движнрости аоя- 
когв рода, а товврястма кродатові »рч4шф, 
« т и  мяеря і аекеИЇ за дояоввю вмма- 
ТВЮ врояг. Д

Адрем „Днїо»ра*)
Товариство вваїмних обеапечень 
•ДНІСТЕР" у Львові, і уська 20. 
Адреса для телеграм: „ДчТсгвр-ДьвІв*'. 
Квндяяярії Тоааратва створені « о  дня 

від 2 - 2  веред, лол.

З друкарні „Д іла" Львів, Ринак 10 Вяяваець; „Діда** етав. жар. ж абя. пар.

в і д а н а * а

Соборної = =  
~  України.

На спомин еввбеди •  р. 1917.
Рік 1917 е_ роком, коли зійшла зоря свободи 
для України, зачали повставати укреїавькі 
влести, українське правлїиє, українське війско. 
На спомин Тих великих водій, які ми пере
живаємо, купить з нас кождяй, Україзень чи 
Українка, цивільний чи жійсковий металеву 
•ідвваку, водаиу тут вірно на о б рати: Си. 
Михайло з мечем І щитом, на к а т і лев. В 

горі напас „Україна”, в долині рік »в т . 
Чистий дохід з тої прегарної відзнаки йде 
иа закупно землі під „Український Город** 
у Львові, щоби виховати ■ иїм молодїж не 
характерних громадян і сильних стрільаїв. 
Сильна і характерна молодїж виборе для у- 

краївського народу повагу в цілім світі. 
Ціпа одної відзнаки 1 К 26 сот. На яочту і 
опановане долучити 69 с. Хто замовляє най
менше 5 аідзнак дістає почту І опакозаа'е 
даром. Хто замовляє більше як десять від
знак, дістає_ значний опуст. Відзнаку дістати 
можна у «сіх укр. курців. Замовляти проси
мо на адресу: „Вісти а Заворожи” Львів, 
ул. Руська ч. 2». „8ар»гмаг-Насі»гісІіІепя Іея -

Ьегд, Кизкаїазвя 26. 8 - 2

о»м«»«*»о»*«м«о»єі««*о»»о*о * (« • •«  яі««в

|  Зіпельнкіі Банк Гіпотпнай *
•  Спілка анційна у ЛьвавІ
*  * (ул. ПіамвлЕ 7.)

Акційний каштал 
Резерви

. . . . К  1,364.6*6................. „ авб.аов
Власний маоток к  І.Тао.ЛВ»

На основі Наіівисшого уиоважеш — мі
ністерство внутрішнім справ а иороаумімнм з 
міністерствами скарбу і еррааеддижости затвер
дило рескриптом з 25. мая 1917 яоаиреннє ді- 
яльности Байку.

На тій основі Земельний Банк ГіиотакшіД 
УДТлюя гіяотпяі пяаичка до сияати а дріфож

.  міямеш мзияка  (есконт векеяїві та 
«овечки на гадклад дЬимх иааері»;

Купує І ““ к1. “вРтні ааяері, дао па ями
зачети і сталі кредити:

Приймав дАлрдАм І  оп^в^вагяпе їх від сліду
ючого будпого для до, аяожеошо да 
дня апшяти; апоат моасиж довершува
ти бав коштів чеДолш, які Бапк розси
лав аа бажане;

Міняв заграяаои гроші, гроші банйиоти і ви- 
лдлч/е всякі куповв;

Яосородяичять и купні і  п/ндляи, т. в. на 
замовленеє «/аре і на припоручеане 
промає коліаоао всякі ефекти, зпаряди, 
машаин, товаре та земельні посїлостж;

Осиомуа І заводить хліборобські, промислові 
і ииші підлриємєтаа (також спілкові);

Приймав в гиреховок варта! папері і дорого
цінносте та завідує ними;

банкові прнпоручения переводить 
під иайкориснішиими уловами.

«
«»
$юооооооіаооооооооооооєинвоаююооооама 

редакцию відпажілк: Д®. Степан Баражі.
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